
 

ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΡΑΕΚ) 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2003 ΕΩΣ 2008 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡ. 635/2011 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΗΚ ΓΙΑ ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΥΞΗΜΕΝΟΥ 
ΚΟΣΤΟΥΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΓΙΑ 
ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΠΟΥ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 11Η ΙΟΥΛΙΟΥ 2011 

Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου ασκώντας τις εξουσίες που της παρέχει το 
Άρθρο 26 των Περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού Νόμων του 2003 έως 2008, 
έλαβε υπόψη: 

• την κατάσταση ενεργειακής κρίσης που διέρχεται ο τόπος μετά την 11η 
Ιουλίου 2011  

• το περιεχόμενο των επιστολών της ΑΗΚ με ημερομηνίες 12/8/2011 και 
26/8/2011 και όλα τα συνημμένα επ’ αυτών έγγραφα και τις επεξηγήσεις που 
ζητήθηκαν και δόθηκαν στη συνέχεια  

• το γεγονός ότι η ΑΗΚ με τις πιο πάνω αναφερόμενες επιστολές της προς τη 
ΡΑΕΚ αιτείται την ανάκτηση του πρόσθετου κόστους ηλεκτρισμού που 
υποχρεώθηκε να επωμιστεί μετά το συμβάν της 11ης Ιουλίου 2011 στο Μαρί, 
που είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια ολόκληρης της παραγωγικής 
ικανότητας του ηλεκτροπαραγωγού σταθμού στο Βασιλικό, το οποίο 
συνίσταται σε: 

o αύξηση στο κόστος καυσίμων  
o κόστος ενοικίασης προσωρινών μονάδων  
o απώλεια καθαρών εσόδων λόγω παραγωγής από τρίτους 
o απώλεια καθαρών εσόδων από μείωση πωλήσεων 
o αφαιρετέο ποσό ασφαλιστικής κάλυψης  

που προκύπτει ως η διαφορά στο κόστος μετά από σύγκριση των 
εσόδων για το σύστημα όπως θα λειτουργούσε πριν το συμβάν της 11ης 
Ιουλίου και των εσόδων που εκτιμούνται ότι θα προκύψουν μέχρι την 
29η Φεβρουαρίου 2012, με την παραγωγή όπως διαμορφώνεται κάτω από 
τις παρούσες συνθήκες μετά το συμβάν, εκτιμώντας ότι θα διατηρηθεί η 
μειωμένη ζήτηση γύρω στο 10% έναντι αυτής που αρχικά προβλέφθηκε. 

Η ΡΑΕΚ μετά από μελέτη όλων των σχετικών εγγράφων που υποβλήθηκαν αρχικά 
και των επεξηγήσεων που ζητήθηκαν και δόθηκαν στη συνέχεια και αφού έλαβε 
υπόψη: 

• την ανάγκη για μείωση των άμεσων επιπτώσεων του συμβάντος στους 
καταναλωτές 

• την ανάγκη για διατήρηση της κατά το δυνατόν αδιάλειπτης παροχής 
ηλεκτρισμού 
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• την αναγκαιότητα διατήρησης της εξοικονόμησης στην κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας από όλους, ώστε να διατηρηθεί η ζήτηση γύρω στα 10% 
χαμηλότερα σε σύγκριση με την εγκεκριμένη πρόβλεψη 

• την ανάγκη για διατήρηση της βιωσιμότητας της ΑΗΚ 
• την ανάγκη για υιοθέτηση από την ΑΗΚ έκτακτου προγράμματος για 

περαιτέρω μείωση των δαπανών 

αποφασίζει τα ακόλουθα: 

• Εγκρίνει ως εύλογο το αίτημα της ΑΗΚ για ανάκτηση του εκτιμώμενου 
πρόσθετου μεταβλητού κόστους της ΑΗΚ ύψους € 53.289.376, όπως 
φαίνεται στους λεπτομερείς υπολογισμούς που υποβλήθηκαν, και το οποίο 
προέρχεται από 

o το αυξημένο κόστος καυσίμων λόγω χρήσης μονάδων χαμηλότερης 
απόδοσης, και  

o το αυξημένο κόστος λόγω της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας από 
τρίτους. 

• Εγκρίνει ως εύλογο το αίτημα της ΑΗΚ για ανάκτηση του κόστους ενοικίασης 
προσωρινών μονάδων παραγωγής ύψους € 24.112.243. Για το κόστος αυτό 
λαμβάνεται όμως υπόψη η θέση της Κυβέρνησης για ανάληψη του κόστους 
ενοικίασης των μονάδων αυτών από το Κράτος, και επομένως η προσαύξηση 
που εγκρίνεται με την παρούσα Απόφαση δεν περιλαμβάνει το κόστος αυτό. 

• Δεν εγκρίνει το αίτημα της ΑΗΚ για ανάκτηση ποσού ύψους € 29.578.947 που 
υποβλήθηκε ως απώλεια καθαρών εσόδων λόγω μείωσης των πωλήσεων. Η 
ΡΑΕΚ θεωρεί ότι η ΑΗΚ θα πρέπει να αντιμετωπίσει το ζήτημα αυτό μέσα 
από ένα ολοκληρωμένο έκτακτο πρόγραμμα περιορισμού και συγκράτησης 
δαπανών, επιπρόσθετα από τις εξοικονομήσεις που έχει επιτύχει μέχρι 
σήμερα στη βάση των δεσμεύσεων που ανέλαβε μετά την Απόφαση 
539/2011 της ΡΑΕΚ για έγκριση των αυξήσεων και της αναϊσορρόπησης των 
διατιμήσεων. 

• Δεν εγκρίνει το αίτημα της ΑΗΚ για ανάκτηση ποσού ύψους € 1.050.000, το 
οποίο αντιπροσωπεύει τα αφαιρετέα ποσά των ασφαλιστικών κάλυψεων. 

Ενόψει των πιο πάνω: 

α. επιβάλλεται έκτακτη προσαύξηση στον τελικό λογαριασμό όλων των 
καταναλωτών ηλεκτρισμού προ της επιβολής ΦΠΑ, ύψους 6,96%. 

β.  η επιβολή προσαύξησης θα εφαρμοστεί στις τιμολογήσεις των κατηγοριών 
καταναλωτών  με μηνιαία καταμέτρηση, οι μετρήσεις των οποίων θα αρχίσουν  
να καταγράφονται απο το τέλος του μηνός Σεπτεμβρίου 2011, και των 
καταναλωτών με διμηνιαία καταμέτρηση, οι μετρήσεις των οποίων θα 
αρχίσουν να καταγράφονται απο την 1η Οκτωβρίου 2011. 

γ.  Το μέτρο θα ισχύει για δέκα (10) συνεχόμενους ημερολογιακούς μήνες για 
όλους και για τον κάθε ένα καταναλωτή ξεχωριστά, ανεξάρτητα απο την 
ημερομηνία έναρξης καταγραφής των μετρήσεων.  
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Η ΡΑΕΚ θα παρακολουθεί και θα ελέγχει πάνω σε συνεχή βάση την εφαρμογή της 
Απόφασης και διατηρεί το δικαίωμα όπως διαφοροποιήσει το ύψος της 
προσαύξησης και επεκτείνει ή περιορίσει τη διάρκεια εφαρμογής της Απόφασης 
ανάλογα με τα αποτελέσματα και τις συνθήκες που θα επικρατούν. 

Για να καταστεί δυνατός ο έλεγχος και η παρακολούθηση της εφαρμογής της 
Απόφασης, η ΑΗΚ υποχρεούται να υποβάλλει στη ΡΑΕΚ σε μηνιαία βάση, 
κατάσταση με όλα τα αναγκαία στοιχεία. 

Στα πλαίσια κοινοποίησης της εν λόγω Απόφασης θα σταλεί σχετική επιστολή στην 
ΑΗΚ και η Απόφαση θα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, θα 
σταλεί στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΡΑΕΚ.   

 
 

Λευκωσία, 31 Αυγούστου 2011 
 
 
 


